

# 习近平在参观“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”时强调 铭记奋斗历程担当历史使命 从党的奋斗历史中汲取前进力量



PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504

24小时新闻热线  
025-96060

本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班  
倪治清  
头版责编  
颜玉松  
版式总监  
沈明

零售价每份1.5元

在庆祝中国共产党成立100周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平18日前往中国共产党历史展览馆，参观“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”，并带领党员领导同志重温入党誓词。他强调，党的历史是最生动、最有说服力的教科书。我们党的一百年，是矢志践行初心使命的一百年，是筚路蓝缕奠基立业的一百年，是创造辉煌开辟未来的一百年。回望过往的奋斗路，眺望前方的奋进路，必须把党的历史学习好、总结好，把党的宝贵经验传承好、发扬好，铭记奋斗历程，担当历史使命，从党的奋斗历史中汲取前进力量。要教育引导广大党员、干部通过参观学习，更加自觉地不忘初心、牢记使命，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，坚定理想信念，学好用好党的创新理论，赓续红色血脉，发扬光荣传统，发挥先锋

## 【金句】

- 党的历史是最生动、最有说服力的教科书
- 我们党的一百年，是矢志践行初心使命的一百年，是筚路蓝缕奠基立业的一百年，是创造辉煌开辟未来的一百年
- 必须把党的历史学习好、总结好，把党的宝贵经验传承好、发扬好

模范作用，团结带领全国各族人民，更好立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，全面做好改革发展稳定各项工作，汇聚起全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴中国梦的磅礴力量。

李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山参加活动。

新近落成的中国共产党历史展览馆巍然矗立，气势恢宏。下午3时20分许，习近平等党和国家领导同志来到这里，步入展厅参观展览。展览以“不忘初心、牢记使命”为主题，精心设计了“建立中国共产党 夺取新民主主义革命伟大

胜利”“成立中华人民共和国 进行社会主义革命和建设”“实行改革开放 开创和发展中国特色社会主义”“推进中国特色社会主义进入新时代 全面建成小康社会开启全面建设社会主义现代化国家新征程”4个部分，通过2600余幅图片、3500多件套文物实物，第一次全方位、全过程、全景式、史诗般展现中国共产党波澜壮阔的百年历程，浓墨重彩地反映党的不懈奋斗史、不怕牺牲史、理论探索史、为民造福史、自身建设史，使人们深刻认识到红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不

易，深刻认识到中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好。

气势磅礴的长城主题漆画、马克思《布鲁塞尔笔记》第四笔记本手稿、一大会址复原场景、革命根据地的创建展板、遵义会议复原景观、党的七大投票箱、开国大典影像、抗美援朝战争中使用过的武器、《解放思想、实事求是，团结一致向前看》讲话提纲、创办经济特区图片、脱贫攻坚数据图表、火神山雷神山医院模型……珍贵的文物实物、翔实的档案资料、生动的图片视频、逼真的复原景观，吸引了习近平等领导同志的目光。他们不时停下脚步仔细观看，认真听取讲解，详细询问有关情况。

参观结束后，习近平等党员领导同志来到党史展览馆红色大厅。面向鲜红的中国共产党党旗，习近平举起右拳，带领领导同志重温入党誓词，铿锵有力的宣誓声响彻大厅。

据新华社

## 江苏省委向老党员颁发“光荣在党50年”纪念章

快讯 6月18日，省委举行庄重的颁授活动，向老党员颁发“光荣在党50年”纪念章。省委书记娄勤俭代表省委向老领导、老同志、老党员表示热烈祝贺，向大家长期以来为江苏发展作出的重要贡献表示衷心感谢，并向全省广大老党员致以崇高敬意和诚挚问候。省委副书记、省长吴政隆主持，省委副书记张敬华出席。

热烈喜庆的气氛中，娄勤俭向陈焕友、梁保华、许仲林等14位党龄50年以上的老党员颁发纪念章。戴上熠熠生辉的纪念章，老同志们们都感到非常光荣、格外激动。陈焕友、王寿亭代表老党员作了发言，追忆峥嵘岁月、重温奋斗历史。大家说，回顾发展历程，江苏大地发生的每

一次巨变、产生的每一点进步，都是在党中央坚强领导下、在党的科学理论指引下取得的，都是一代代江苏共产党人解放思想、开拓创新、顽强拼搏干出来的。进入新发展阶段，习近平总书记赋予江苏“争当表率、争做示范、走在前列”新的重大使命，这是包括老党员在内全省广大党员干部必须担起的崇高责任。大家一致表示，要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，发扬党的光荣传统和优良作风，更好发挥余热，竭诚服务发展、服务人民、服务社会。大家衷心祝愿伟大的党永葆青春活力，祝愿伟大

的祖国繁荣昌盛，祝愿江苏的明天更加美好。

娄勤俭在讲话中说，江苏今天的巨大成就，是历届省级领导班子接力探索、接续奋斗的结果，是在各位老领导、老同志、老党员打下的坚实基础上取得的。大家为党的事业拼搏了一辈子、为人民幸福奋斗了一辈子、为江苏发展奉献了一辈子，全省人民永远不会忘记，大家的历史功绩将激励后来人奋勇前行。今年是全面建设社会主义现代化国家的开局起步之年，对标习近平总书记新要求和中央新部署，江苏的很多工作才刚刚起步，希望老领导、老同志、老党员们一如既往地关心支持江苏发展，多为事业加油鼓劲，多为发展建言献策，多为大局汇聚力

量，在现代化新征程上作出新的贡献。

娄勤俭强调，尊重老党员就是尊重党的历史，爱护老同志就是爱护党和国家的宝贵财富。各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于老干部工作的重要指示精神，真心尊重老同志，精心服务老同志，诚心关爱老同志。

吴政隆说，要以饮水思源的感恩之心对待老同志，充分发挥老同志的政治优势、经验优势、威望优势，弘扬党的光荣传统和优良作风，汇聚起履行“争当表率、争做示范、走在前列”重大使命，谱写“强富美高”新江苏建设现代化新篇章的磅礴伟力，以优异成绩庆祝党的百年华诞。

(耿联)



## 有距离才美丽

保持安全距离，确保行车安全

中宣部宣教局 中国文明网